

全國統戰部長會議在京舉行



香港文匯報·人民政協專刊訊 全 國統戰部長會議5日在京舉行。中共 中央政治局常委、全國政協主席俞正 聲出席會議時指出,統一戰線要把學 習貫徹十八屆三中全會精神作為重大 政治任務,充分發揮資源密集、聯繫 廣泛、協調關係等獨特優勢,增進共 識、獻計出力,最大限度地把人才智 力都凝聚起來,經濟實力都動員起 來,創造活力都激發出來,為實現 各項目標任務作出貢獻。

**育** 正聲表示,中共十八屆三中全會對新 一輪改革進行了鄉部里、鄉里中 要講話精神,始終堅持中國特色社會主義 道路,積極服務全面深化改革,大力推動 理論政策創新,着力破解重點難點問題 不斷提升統一戰線工作成效和水平,為全 面建成小康社會和實現中國夢凝聚力量、 匯聚智慧。

### 發展非公經濟不是權宜之計

俞正聲指出,要着眼建設中國特色社 會主義參政黨,把加強民主黨派組織 建設特別是領導班子建設作為基礎性 崗位經受鍛煉,提高合作共事的能力和 發展好

夢的強大動力。要毫不動搖鼓勵、支 持、引導非公有制經濟發展, 既營造有 利於發展的良好氛圍,增強非公有制經 濟人士發展信心; 也要引導非公有制企 業走科學發展之路,引導非公有制經濟 人士做合格的中國特色社會主義事業建

### 充分發揮宗教人士積極作用

談到宗教工作時,俞正聲説,宗教問題具 有長期性、複雜性和群眾性,要認真貫徹黨的 宗教信仰自由政策,依法管理宗教事務,堅持 獨立自主自辦的原則,積極引導宗教與社會主 義社會相適應,充分發揮宗教界人士和信教群 眾在促進經濟社會發展中的積極作用

俞正聲要求各級黨委高度重視統戰工作: 切實增強統戰意識,把統戰工作納入議事日 程,健全黨委統一領導、統戰部牽頭協調、 各有關部門和人民團體各負其責的工作機 制,推動統一戰線事業實現新發展。

全國政協副主席、中央統戰部部長令計 劃主持會議並作工作報告。



第 46 期





■河北省政協主席付志方。

匯報・人民 政協專刊

開幕,由 此開啟今 年地方兩 會大幕。

本報北京傳真 月 內 密 集 召開的全國地方兩會上, 貫徹中央思路、落 實推進改革料成為地方政府施政與政協參政 議政的重點。寧夏回族自治區政協主席齊同 生指出,各級政協組織要圍繞全面深化改革 各項目標任務,最大限度匯聚改革合力,使 各項履職活動更契合中心任務。

### 京津滬渝兩會 本月中旬舉行

政協全會在本周開幕的省份,亦有河北、西 藏、福建等。而四個直轄市及廣東等省的政協 全會開幕日期,多定在本月中下旬:北京市政 展要求

協十二屆二次會議、廣東省十一屆二次會議均 將於14日召開,天津市為17日,上海市與重慶 市均是18日。

作為中共十八屆三中全會全面部署改革後的首 次地方兩會,各地將如何繪製改革藍圖引人關 注。河北省政協主席付志方強調,全會是人民政 協協商議政的最高形式。要把握「穩中求進、改 十 屆 二 次 革創新」的深刻內涵,圍繞河北「改革、調整、 會議於6 鞏固、提升」四大任務和四大攻堅戰,提出有水 日在銀川 平、有見地的意見建議。

## 籲建言擴「音量」 議政増「份量」

齊同生亦表示,全區各級政協組織要善於從 法治角度分析研究改革中出現的矛盾和問題, 把體制外的利益訴求和願望表達吸收到體制 内;要搶抓改革新機遇,努力放大建言議政的 「音量」,增加建言議政的「份量」,更好為 政協事業發展增添活力。

齊同生並提出「五個更加關注」,稱自治 區政協將把改革創新貫穿於政協工作全過 程,認真履行政治協商、民主監督、參政議 政職能,更加關注改革開放,更加關注創新 驅動,更加關注民生改善,更加關注民主政 治建設,更加關注社會和諧穩定,使政協工 作更加契合改革開放精神,更能體現時代發

### 香港文匯報・人民政協專刊訊(記者何凡)全國人大常委會副 、農工黨中央主席陳竺近期率調研組在福建考察期間, 實地察看廈門生物醫藥港等地。陳竺指出,區域協同胸痛急救 服務體系建設的「廈門模式」,代表了未來國家醫藥衛生服務 體系的發展趨勢,廈門的實踐值得肯定。

### 工作重心要下沉

陳竺説,該體系的建設今後應向治療預防相結合、更注重健康 教育等領域延伸,工作的重心要下沉、預防的關口要前移,讓更 多有水平的家庭醫生、社區醫生與每個家庭實行簽約服務,當好 民眾健康的「守護人」。基因工程藥物、診斷試劑和疫苗的研 發,要體現預防為主、防治結合,注意培育新增長點,帶動產業 發展,滿足民眾多元化的醫療需求,讓此朝陽產業惠及千家萬

體系建設應考慮到金門的同胞,要發揮人道主義的原則,從改善 民生的角度拉近兩岸民眾的心,要從國家戰略大局上統籌考慮, 為兩岸和平統一作出更大貢獻。

### 期待廈門新突破

陳竺又指出,廈門醫改已走出全面取消「以藥補醫」的第一 步,現在開展的一些項目,亦較好體現了科技惠民,希望廈門繼 續探索公立醫院改革經驗, 理順體制機制。

陳竺表示,相信廈門醫改走出第一步後,定能邁出第二步、第 三步,並對全國的城市醫改起到示範作用,為解決「看病難、看 病貴」的問題,為重建和諧的醫患關係提供有益經驗,用健康夢 托起中國夢。



■全國人大常委會副委員長、農工黨中央主席陳竺(圖前排左)一行考察福建上 潤精密儀器有限公司。 農工黨中央供圖

# 宗教局:教職人員認定備案率達98%



■全國政協常委、國家宗教局 本報北京傳真

刊訊(記者何凡)全國政協 現出穩中求進、穩中向好的 勢頭,宗教領域繼續保持團 率達 98%。

長期性,宗教工作須按規律辦 宗教工作全過程。

事,要有科學的態度和長遠的 打算。他指出,明年既是全面 常委、國家宗教局局長王作 貫徹落實中共十八大和十八屆 安近日在2014年全國宗教工 二中、三中全會精神的重要一 作會議上表示,宗教工作呈 年,也是完成「十二五」規劃 目標任務的關鍵一年。宗教工 作要用中國特色社會主義理論 結穩定的良好局面。截至目 體系武裝頭腦,用中國夢凝聚 前,宗教教職人員認定備案 廣大信教群眾的力量,用改革 工作已基本完成,認定備案 的精神解決宗教領域的難題, 用法治思維和法治方式推進宗 王作安表示,宗教問題具有 教工作,用黨的群眾路線貫穿

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)記者從中國 航天科技集團獲悉,此前在全國兩會屢被提及的設立「中國 航天日」的建議終有眉目,有關專家已提出「中國航天日」 的三個備選日期。國防科技工業局近日召開專題座談會,決 定正式啟動「中國航天日」的設立程序並上報國務院。

自2009年起,全國政協委員、中國運載火箭技術研究院

天日」的提案》。他認為設立「中國航天日」是大力弘揚以 愛國主義為核心的中華民族精神的需要,是推動中國成為世 界航天強國的需要,並可有效地激發全國青少年熱愛祖國、 崇尚科學、崇尚科學家的熱情,引導全國人民銘記航天人為 國家科技發展和綜合國力增強所做出的犧牲和奉獻。

日前國防科技工業局就此提案召開專題座談會。會上,來 黨委書記梁小虹每年都在全國兩會提出《關於設立「中國航 自外交部、工信部以及集團公司等相關部門及單位的20多

位院士、專家對「中國航天日」的具體日期展開討論,並提 出三個備選日期:10月8日,國防部第五研究院成立紀念 日;4月24日,中國第一顆人造地球衛星「東方紅一號」發 射成功紀念日;10月15日,「神舟五號」載人飛船發射成 功紀念日。

作為提案承辦單位,國防科工局、工信部和總裝備部將全 力推動提案的辦理進程,啟動「中國航天日」的設立程序。

### 政協副主席訪港澳

香港文匯報·人民政協專刊訊 近日: 安徽省政協副主席張學平率隊赴港澳走 訪慰問委員,開展聯誼活動。他指出 政協是委員之家,政協港澳委是直接為 地為委員搞好服務。要與委員建立多渠 道、經常性的聯繫,幫助委員知情明政 實實在在地為委員在內地發展牽線搭橋 排憂解難。

逗留港澳期間,張學平一行拜訪了 中聯辦、港區省級政協委員聯誼會 香港潮州商會,參加了黃梅戲《牛郎 織女》的開演典禮,走訪了部分委員 的企業,並與港澳委員座談交流,向 委員介紹了2013年安徽經濟社會發展 情況、省政協工作主要情況,及2014 年省政協重點工作安排,與委員就所 關心的問題進行了交流討論。

張學平表示,港澳委員要發揮好在 特區和內地的雙重積極作用,為推進 特區更好地發展,為特區的繁榮穩定 多做工作,同時為安徽的發展盡己所 能地多做工作。



■安徽省 政協副主 席張學

### 政協積極推進榕台交往

香港文匯報 · 人民政協專刊訊(記 者 傅龍金 福州報道)福建省福州市 政協主席方清海在福州市政協十二屆 三次會議大會報告中提出,今年將依 托福州海峽兩岸交流平台,積極推動 對台民間交往;發揮好港澳台委員、 海外特邀委員在維護港澳長期繁榮穩 定、促進榕港澳交流合作中的積極作 用。要切實發揮人民政協作為協商民 主重要渠道的作用,關注民生、反映 民意,勤勉履職,譜寫福州改革開放 新篇章。

報告指出,過去一年,福州市政協 按照「共繪發展藍圖、共聚發展合 力、共強發展保障」的要求,充分發 揮協調關係、匯聚力量、建言獻策、 服務大局的重要作用,為福州全市經 濟社會持續健康發展做出了積極貢 獻。福州市政協就文化產業發展、海 洋資源開發、名人故居保護、做好僑 資引導等多個課題,做了針對性建言 獻策,提高了建言質量。



■福州市政 協主席方清 海作大會報 記者 傅龍金 攝